

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1.50	4.50	9.00	18.00
Provincias	1.75	5.00	10.00	20.00
Extranjero	3.50	10.00	20.00	40.00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 171.—Apartado de Correos, núm. 37

INSCRIPCIONES	FRANQUEO CONCERTADO			
	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Mortuorios y reclamos, línea	10 p.	5 p.	3.00 p.	0.30 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	2.50 p.	0.25 p.

Fernando Horques
 COMEDIANTE DE NUMERO DEL CIRCO DE ESPAÑA
 San Jerónimo, 62.—GRANADA

LA MEJOR LECHE DE CABRAS

Del cortijo Prado Montero (Sierra Nevada), término de Quentar, se sirve a domicilio, en botellas precintadas, a 60 cént. litro. Este embase garantiza la pureza de la leche. Los avisos se reciben en Las Delicias, camino de Huétor, y en el Hotel Paris, Gran Vía.

Instalaciones eléctricas
NICOLÁS MARTÍN
 Bibarrambía, 10. (Antigua casa Sánchez Flores)

GRANADA EN FIESTAS

Las de hoy
 A las seis de la mañana: *Feria de Ganados*.
 A las diez, *Solemne procesión de Infractava*, que saldrá de la iglesia de la Magdalena.
 A las cuatro y media de la tarde, *gran Corrida de Toros*, de D. Félix Urcola, por los diestros *Bombita y Machaquito*.
 A las nueve de la noche, *Segundo concierto* en el Palacio de Carlos V por el famoso *Cuarteto Francés*.
 Iluminación en la Alhambra y en los paseos del Genil.

Las de mañana
 A las ocho de la mañana, *Fiesta escolar* en el teatro Alhambra.
 A las cuatro de la tarde *Carreras de caballos*, en el Hipódromo de Armilla.
 Títeres gratis.
 Por la noche, *Cinematógrafo* en la plaza Nueva.
 Tercer concierto por la Sociedad Filarmónica.
 Verbena en los barrios extremos.

La feria de ganados
 Estuvo animadísima, desde las primeras horas de la mañana.
 Entre la concurrencia abundaba el sexo bello, destacándose entre el gentío sus rostros bellísimos y sus trajes de verano de vivos colores.
 Hicieronse algunos transacciones en la feria, de ganados, viéndose animados grupos de compradores y vendedores, con la intervención de los cañis, que empleaban toda su *labia* para llevar los tratos a feliz remate en las buñolerías.

El concurso de bandas
 A las nueve de la mañana, la muchedumbre invadía el paseo del Salón, donde había de celebrarse el Concurso de bandas civiles de la provincia.
 Solo dos bandas tomaron parte en el Concurso: la del Hospicio y la del pueblo de Churriana.

Esta interpretó con bastante afinación y acierto la introducción a la zarzuela *Una tarde de Carnaval*, del maestro Roger.
 Después tocó un bonito baso doble.
 La del Hospicio interpretó muy bien el *Preliudio* del tercer acto de la zarzuela *El anillo de hierro*, del maestro Marqués.

Luego, tocó la popular *Marcha*.
 El Jurado, constituido por D. Manuel Alva, D. Torcato López, D. Antonio Guglielmi, D. Miguel Horques, D. Marino Cuevas y los maestros Vico, Orense y Alonso, acordaron declarar desierto el primer premio, de 1.000 pesetas y otorgar un segundo premio, de 400 pesetas, a cada una de las bandas concurrentes.

Nótase, desde luego, que este festival, animadísimo otros años, ha decaído por completo.
 Los premios deben ser de mayor importancia; pero no es esto solo.
 Viene siendo costumbre, casi todos los años, declarar desierto el primer premio, como proclamando que ninguna de las bandas concurrentes han llegado a la debida perfección en las obras interpretadas.

Por esto no vienen las bandas; porque no les resuelve ningún problema obtener un puñado de pesetas, con que apenas costean los gastos.
 Son músicas que se crean, trabajan y progresan en modestos pueblecitos. No pueden en modo alguno alcanzar un grado de perfección extraordinario y absoluto. Debe premiarse, pues, el mérito relativo; este siempre existe, siendo indudable que alguna ejecutará mejor que las demás. Luego para ésta debe ser el primer premio, estimulando así el entusiasmo de los músicos y fomentando la cultura en los pueblos.

Para el año próximo, pues, deben ser mayores los premios, y concederlos sin regateos.
 De otro modo, este festival, que tanto iba prosperando, desaparecerá por completo.

Las escuelas del Ave María
 El batallón escolar y alumnos de ambos sexos de las escuelas del Ave María, del Sacro Monte y del Trinito, bajaron ayer tarde al paseo del Salón, por las calles de Reyes Católicos y Embovedado, al son de pasodobles ejecutados por dos infantiles bandas de música.

Mandaba las fuerzas un coronel en miniatura, a caballo.

Entraron en el templo de la Virgen de las Angustias, donde cantaron una *Salve* y dos *Ave Marías*.
 Evolucionaron en el salón, mientras sus bandas de música ejecutaban en el Chalet un bonito repertorio.

Asistieron al festival en nombre del Ayuntamiento, los concejales D. José Salvador Moreno Agrela y D. Juan Pedro Afán de Ribera, que atendieron al P. Manjón y cuidaron de que se distribuyera a los niños el obsequio dispuesto por la Corporación municipal.

El público fué numerosísimo.

Las carreras de caballos
 Original y pintoresco cuadro presentaba ayer el Hipódromo de los llanos de Armilla.
 Una avalancha de lujosísimos trenes, atestados de elegantes y hermosas damas, de aficionados a la hipica fiesta, de *sportsmen* y de todo ese público aristocrata que constituye la concurrencia de las carreras de caballos, se dirigía por la carretera de Armilla, al Hipódromo.

Un día espléndido; el sol ardiente dejaba caer sus calurosos dorados rayos, iluminando con reflejos de luz bellísimos, la fiesta, el stand, los palcos cuajados de bellísimas y hermosas mujeres ataviadas con veraniegas *toilettes*, que con sus vaporosas telas y sus nubes de gasas, idealizaban sus espléndidas bellezas.
 Arriba, en los palcos, ellas animando con su presencia el festival; en el stand, los aficionados apuestan, discuten y comentan los incidentes; y allá en la pista, los caballos lanzanse en desahogada carrera, aguijoneados por la ambición del triunfo.

La fiesta comenzó a las tres de la tarde, dando el siguiente resultado:
Primera carrera.—Provincial.—Para toda clase de caballos y yeguas cuyos dueños residan en la provincia con un año de anticipación.
 Distancia, 1.800 metros.
 Premios: 500 pesetas al primero, 250 al segundo y un objeto de arte al tercero.

Se matricularon para esta carrera los caballos *Daura*, de D. Ricardo de la Blanca; *Lindaja*, de D. Julio de Neve y *Espectante*, de D. Gabino Iglesias, llegando por este orden: *Espectante*, *Lindaja* y *Daura*.

Se pagaron las apuestas a 8'50 pesetas.
Concurso hipico.—Primera prueba: Nacional.—Por lo menos doce obstáculos a un metro, para caballos nacionales montados por *Gentlemen-Riders*.
 Obstáculos: Paso en alto, río, muro, salto, triple salto, etc. Premios: 500 pesetas del Ministerio de la Guerra al primero, 200 al segundo y 50 al tercero.

Tomaron parte en la prueba los caballos *Langostero* y *Hacha*, de D. Mauro Fernández Melonero, de D. Fernando Lerdo de Tejada; *Ligero* y *Regalo*, de don Luis Moreno, y *Modurante*, de don Manuel Mesa.
 Obtuvieron los premios: el primero, *Modurante*, sin ninguna falta, en 1 minuto, 5 segundos y 2 décimas de segundo; el segundo, *Melonero*, sin faltas, en 2-8-2; y el tercero, *Langostero*, con una falta, en 1-47. Se pagaron las apuestas a 17 pesetas.

Descanso de 15 minutos, durante los cuales se merendó alegremente.
Segunda carrera.—Militar.—Para toda clase de caballos de militares, propiedad del Estado. Premios: 500 pesetas al primero y 250 al segundo.
 Distancia, 2.000 metros.
 Los caballos inscriptos fueron *Real*, de D. Gabino Iglesias; *Espectante*, de don Juan Cubertoret, y *Señorito*, de don Fernando Lerdo. Llegaron a la meta por este mismo orden.

Las apuestas se pagaron a 7'75 pesetas.
Concurso hipico.—Segunda prueba: Omnium.—14 obstáculos de 1 metro a 1'10. Handicap sobre muro y barra a un metro.
 Premios: 1.000 pesetas al primero, 250 al segundo, 150 al tercero y 50 al cuarto.

Se inscribieron los caballos *Langostero*, *Hacha*, *Melonero Ligero*, *Regalo*, *Listo*, de D. Manuel O'valle, y *Byron* y *Gorki*, de D. Gustavo Gómez Spencer. Se retiró este último.
 Resultaron vencedores, *Byron*, en primer lugar, sin faltas, en 2-9-4; *Melonero*, en segundo, sin faltas, en 2-54-6; *Ligero*, solo con desplazamiento, en 2-2-6; y *Langostero*, con una y media faltas, en 3-21.

Las apuestas se pagaron a 8'25 pesetas.
 En el obstáculo de la banqueta de piedra, cayeron al suelo los ginetes D. Manuel O'valle y D. Luis Morales, que montaban los caballos *Listo* y *Hacha*, respectivamente.
 Quedaron, por tanto, fuera de concurso.

La caída del primero causó gran impresión en la concurrencia, por caer el caballo sobre el ginete, quedándose éste en el suelo sin movimiento.
 La gente se aglomeró en el lugar de la caída, y a los pocos momentos llegó por su pie al palco del jurado el señor O'valle, sin haber sufrido más que un golpe en el pecho.

El desfile resultó brillantísimo, presentando tanto el camino de Armilla como los paseos de la Carrera y Salón, un aspecto sorprendente.

La Cruz Roja ha instalado en un departamento del Hipódromo, una enfermería, con cama, camilla, botiquines y demás utensilios correspondientes.

El concierto de anoche
 Algo lo deslució una avería ocurrida en la instalación de alumbrado eléctrico, tanto en la Alhambra, como en el interior del palacio de Carlos V. A primera hora se apagó la iluminación, que no volvió a lucir hasta después de las diez de la noche, teniendo que utilizarse para el comienzo del concierto un alumbrado improvisado con velas.

Se patentizaron anoche los grandes progresos de la Sociedad Filarmónica Granadina, así como los adelantos verdaderamente notables de la banda de música de obreros polvoristas del Fargüe.

Los aplausos que se les tributaron fueron en realidad merecidísimos, por la afinación y buen gusto con que ejecutaron el programa.

Antes de finalizar la segunda parte del programa, en el intervalo entre dos números, le fué entregada al Director de la Filarmónica y de la banda, Sr. Alonso, la Corbata con que la distingue el Ayuntamiento, y que fué colocada en el estandarte de la Sociedad, tributándole con este motivo el público una ovación.

Muchos de los concurrentes vieron después dicha insignia, elogiando el precioso trabajo que en ella ha ejecutado el distinguido pintor granadino D. Antonio Gómez Gálvez.

El Alcalde, Sr. Sánchez Puerta, con la contrariedad natural por la avería ocurrida en la instalación luminica, dió órdenes para la inmediata reparación, no entrando a escuchar el concierto hasta que se logró que la iluminación luciera nuevamente.

El patio del Palacio de Carlos V era anoche una sugestiva exposición de bellezas. Es aquel sitio predilecto de las damas granadinas, cuyo delicado gusto artístico se recrea saboreando música selecta en el lugar mágico donde se muestra la poesía con todos sus indefinibles encantos y atractivos.

La distinción, la elegancia y la hermosura se dan cita siempre en los conciertos en la Alhambra.
 El ensayo ó prueba de iluminación en los bosques, resultaba muy bonito y de ideas de lo magnífico que puede ser en años sucesivos, preparado con más tiempo y con presupuesto adecuado.

Esta noche y mañana habrá también iluminación en los bosques del árabe recinto.
La procesión de hoy
 Por disposición del Sr. Arzobispo, saldrá hoy, a las diez de la mañana, de la iglesia de la Magdalena, la solemne procesión de Infractava.

Asistirá una comisión del Ayuntamiento, que será presidida por D. Miguel Pareja, y formada por D. Angel González Alba, D. Torcato López, D. Miguel Horques y D. José Salvador Moreno Agrela.
 La comitiva recorrerá el itinerario siguiente:

Calles de Puentezuelas (derecha), Buen Suceso, plaza de la Trinidad, Mesones, Arco de las Cuecharras, plaza de Bibarrambía (Izquierda), Principe, Reyes Católicos, Puerta Real, Alhóndiga, Gracia a la iglesia.

La corrida de esta tarde
 Comenzará a las cuatro y media y será presidida por el concejal D. Marino Cuevas.
 Se lidiarán seis toros de la acreditada ganadería de D. Félix Urcola, por las cuadrilla de Ricardo Torres *Bombita* y Rafael González *Machaquito*.

Cuadrilla de Bombita.—Picadores, Manuel Alvarez (Moreno) y Angel Sánchez (Arriero).
 Banderilleros, Antonio Bravo (Barquero), Manuel Antolin y Enrique Alvarez (Moreno).
 Puñillero, José Trigo (Triguero).
Cuadrilla de Machaquito.—Picadores, Manuel del Haba (Zurito) y Antonio Luque (El Gordo).
 Banderilleros, Francisco González (Patatero), Juan Rodríguez (Mogino) y Ricardo Luque (Camará).
 Puñillero, José González (Machaco).
 Entrada general de sombra, 5 pesetas. Media, 2'75.—Entrada de sol, 3 pesetas. Media, 1'75.

El concierto de esta noche
 Hay gran expectación por escuchar al famoso *Cuarteto Francés*, que dará su primer concierto en el Palacio de Carlos V esta noche, a las nueve.
 Interpretará el Cuarteto el siguiente programa:

Quatre novelletes . . . GLAZOUNOF
 a) alla Spagnola.
 b) Oriental.
 c) Interlindium.
 d) alla Hungarosa.

Andante y Scherzo, del primer Cuarteto. . . CHAPI.
 Romanza. . . TCHAIKOWSK
 Presto del tercer cuarteto. BEETHOVEN

Cuarteto (sol menor). . . GRIGI
 a) Lento-allegro agitado.
 b) Romanza.
 c) Scherzo-intermezzo.
 d) Saltarello.
 Precios: silla de patio, 2'50 pesetas; galería, 1'50.

La Fiesta Escolar
 Se celebrará mañana lunes, a las ocho de la mañana, en el teatro Alhambra.
 A los alumnos de ambos sexos de las escuelas públicas, se les distribuirán los premios, consistentes en 100 trajes de niño y 100 de niña.
 Los pequeños serán obsequiados con dulces.
 Asistirán las autoridades, y una comisión de la Junta de Instrucción pública.
 Amenizará el acto la banda de música del Hospicio.

Los Juegos Florales
 Se ha señalado definitivamente el día 7 del actual para la celebración de los Juegos Florales organizados por la Real Sociedad Económica de Amigos del País de esta provincia, bajo el patrocinio del Ayuntamiento.
 El ilustre poeta Cabertany, designado para Mantenedor, llegará a Granada el jueves próximo.
 Aún no ha sido designada la Reina de la fiesta.

Rifa de Beneficencia
 Regalos recibidos:
 Sra. Condesa viuda de las Infantas, de la Junta, dos magníficos jarrones de porcelana azul; D. Nicolás Míguenza, dos figuras de china; Sr. Deán y Cabildo Catedral, una bonita cruz pila agua bendita; D. Felipe Isaac, dos perchas y dos toalleros madera; D. Manuel del Saz, «El Candidato», un aguamanil; Excelentísimo Sr. Presidente Diputación, un magnífico quinqué para luz eléctrica; doña Elisa Derqui, viuda de Derqui, de la Junta, dos floreros china; El «León», Pérez Hermanos, una docena corbatas; don Ricardo Burgos y señora, un bonito manteco y plato cristal y plata inglesa; Excelentísimo Sr. D. Luis Soler y Casajuna, Gobernador civil, una magnífica figura con luz eléctrica; Sr. Presidente del Casino Principal, un mag-

nífico busto fantasía; Sr. Marin de la Bárcena, diputado a Cortes, un bonito espejo marco porcelana Sajonia; Excelentísimo Sr. Marqués de Dilar, una bonita plisera de oro; D. Mariano Fernández Sánchez Puertas y señora, un magnífico jarro y plato de cristal y plata inglesa; D. Salvador Moreno Agrela y señora, un juego trinchar puño plata; D. Manuel Saez Gallea, 6 corbatas; D. José López Atienza y señora, un bonito timbre metal en bandeja; D. Julio Godoy de Barredo, de la Junta, dos bonitos floreros de cristal; D. Carmen Barredo Godoy de Moreno, una licorera cristal en bandeja.
 D. Diego Sánchez Mendo y señora, un bonito portamonedas plata; Excelentísimo Sr. Ilustrísimo señor Arzobispo de Granada, un magnífico plato de plata inglesa; D. Francisco Martín, diputado a Cortes, un magnífico cinto plata inglesa; Sr. Presidente Círculo de la Amistad; dos bonitas macetas con pedestal mayólica; D.ª Josefa García Valenzuela, viuda de Damas, de la Junta, un abanico; Excmo. Sr. Duque de Bivona, Senador del Reino, una magnífica cesta para dulces, de plata; D.ª Ignacia Rodríguez Acosta de Gallardo, de la Junta, dos bonitos floreros china, en bandeja; D.ª Manuela Rodríguez Acosta de Damas, de la Junta, un bonito juego café de China y dos macetas mayólicas.

Premios
 Con motivo de los Juegos florales y Certamen organizados por la Real Sociedad Económica de Amigos del País, se han recibido los siguientes:
 Una colección de láminas de la Calografía Nacional, del Excmo Sr. Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes; una artística figura de mayólica del excelentísimo señor Gobernador civil de esta provincia; un bonito barómetro y brújula, del Excmo. Sr. Arzobispo de esta Archidiócesis; un neceser de viaje de piel de Rusia, del Casino Principal.

Granada al día
 Mañana abre sus puertas en esta capital, sólo por breves días, la liquidación verdad de los Docks de Madrid, de la Puerta del Sol.
 Dado el crédito de dicho establecimiento, bondad de los géneros, el buen gusto de la ropa blanca que venden, y los precios casi regalados con que su dueño se halla dispuesto a realizarlo todo en Granada, son motivos para aconsejar a todos nuestros lectores de la capital y su provincia, aprovechen esta ocasión de comprar ropa blanca, géneros de punto, mantelería, equipos para novia, etcétera, a precios nunca vistos, segurísimos de que nuestros subscriptores nos lo agradecerán. Zacatín, 9.

Sensible desgracia.—El joven de catorce años de edad, Salvador Garrido Cantón, natural y vecino de la Calahorra, se quedó dormido en el kilómetro 165, de la línea del Sur de España, entre las estaciones de la Calahorra y Huéneja, el 28 de Mayo último.
 Al pasar el tren correo de Linares a Almería, arroyó al desgraciado joven, produciéndole heridas graves en todo el cuerpo.
 Fué trasladado en el mismo tren al hospital civil de Almería, para su curación.
 Del suceso conoció el juez de instrucción de Guadix.
 El maestro de la escuela de niños de Castell del Ferro D. José María Capilla García, ha abandonado la escuela, según oficio del Alcalde de dicho pueblo, al Gobernador.

Al vecino de Salobreña Andrés Márquez Estévez, se le ha extraviado una caballería menor.
 Marcelo Tudela Jimenez y otros vecinos de Dólar, han presentado escrito al Gobernador alzándose del acuerdo de que aquel Ayuntamiento recaude el aumento de consumos.
 Ha sido nombrado guarda jurado de Montegicar, Juan Moreno Ramos.

La Compañía de los ferrocarriles Andaluces ha nombrado guarda especial para la custodia de mercancías, tanto en los terrenos como en las estaciones, a don Antonio Granados López.
 En el hospital de San Juan de Dios, fué ayer curada Rosario Gómez Sola, de fractura incompleta del antebrazo izquierdo, de caída casual que dió en la calle Ancha de Capuchinos.
 En Pinar ha quedado expuesto al público para oír reclamaciones el reparto de arbitrios, por término de ocho días,

A pluma y lápiz

Modas de París



Traje para paseo.—Elegante bolero de pañete color tierra, con aplicaciones de bordado en todos sus bordes. Pechera de raso claro con rayas y corbata de encaje. Cinturón de charol con hebilla. Manga corta con volante de encaje. Falda a pliegues.
Traje para casa.—De dril inglés color tierra. Cuerpo blusa con aplicaciones de bordado a cada lado del delantero y en el descote del cuello.
 Pechera de raso blanco rayada, manga ancha, corta, con puño y volante de seda plisado.
 Cinturón de seda y falda lisa.

LIBERTAD

Rompiendo con furor los establos de la cadena que lo tiene asido, el pueblo se levanta enfurecido al grito de patrióticas canciones:
 Desbordadas del pueblo las pasiones contra el despota vil y aborrecido, rompe la lúxia su fragor temido, y se batan sus hijos cual leones.
 Cuando se humilla a un pueblo noble y bravo, debe romper el lazo que le oprime y rescatar su libertad al cabo, que este impulso patriótico y sublime es el grito potente del esclavo que recobra su imperio y se redime.

Cabildo Municipal

Se celebró a la una de la tarde presidiendo el Alcalde y asistiendo los señores López Sáez y Rodríguez Contreras. Fueron aprobados los asuntos siguientes:
 Acuerdos ya publicados, de la comisión de Ornat.
 Decretos de la Alcaldía, ordenando la ejecución de obras de coste inferior a 125 pesetas.
 Oficio de la comisión Mixta de reclutamiento, manifestando que dicha entidad acordó en 24 del corriente, al terminar la revisión de mozos del actual reemplazo y de otros anteriores, dar un voto de gracias a los empleados municipales que han instruido los oportunos expedientes, por el celo e inteligencia desplegados en el desempeño de su difícil trabajo.
 A propuesta del Sr. Rodríguez Contreras se acuerda conceder a dichos empleados una paga de gratificación.
 Oficio de la empresa del teatro Alhambra, poniendo a disposición del Ayuntamiento la platea número 6, derecha, para la temporada de verano.
 Acuerdos de la comisión de Hacienda.
 Cuentas presentadas por el arrendatario del *Boletín Oficial*, importe de anuncios insertos en dicho periódico.
 Instancia de D. Juan Peña, dueño del café y cervicería instalado en la plaza de la Mariana, números 40 y 42, interesando licencia para instalar mesas en dicha plaza durante la temporada de verano.

Lo que dicen los marinos

No es un Cuerpo u organismo aislado de la Armada el que públicamente exterioriza su desagrado, sino todos.
 Al decir de los marinos, ese disgusto es general, refiriéndose tanto al Sr. Ferrándiz, por sus proyectos, como al actual presidente del Consejo, que los alienta.
 La opinión de los marinos, francamente hostil a la aprobación y desarrollo de los planes del Gobierno, se fundamenta en que para el desenvolvimiento de ellos se inferen graves daños, no ya materiales, sino de índole moral, a los diferentes Cuerpos que dependen de Marina.
 En este capítulo de agravios entra la disminución de las facultades que actualmente tienen los capitanes generales, que llegará a la posible anulación de su jurisdicción, sin que los marinos hayan podido explicarse la forma en que se ha de hacer efectivo el mando militar despareciendo de él la jurisdicción que lle-

vaba aneja, y que ahora va a centralizarse en el ministerio.
 Otro tanto ocurre con las funciones de reclutamiento e inscripción marítima, facultades que tienen en la actualidad las comandancias, y que se proyecta hacer pasar a la capital de los departamentos, sin perjuicio de cambiarlas de nombre y de organización.
 El proyecto de escuadra—añaden los marinos—no obedece a ningún plan premeditado. Se trata sólo de construir barcos sueltos, volviendo a las prácticas pasadas, sin que la enseñanza de anteriores épocas haya servido de advertencia para no incurrir en tan peligrosa conducta.
 Respecto de la situación del personal, la resolución es más ilógica de lo que pudiera suponerse. Se acomete, en una u otra forma, la construcción de buques, y al propio tiempo se decretará una excedencia tan numerosa, que en el empleo de tenientes de navío, por ejemplo, se extenderá a ciento cuarenta oficiales, es decir, la mitad de la escala, sin duda como medio de preparar la dotación de las futuras unidades de combate y como si el personal que ha de dotarlos se computara de los únicos españoles: para quienes se construye esa escuadra de tres navíos sueltos. Y los marinos dicen acerca de este punto que se hallan dispuestos a toda clase de sacrificios; pero en justa y lógica proporción con las restantes clases del Estado, que también han de disfrutar del beneficio de tener escuadra.
 Esto, por lo que se refiere al Cuerpo general, en cuanto al de Infantería de Marina, el proyecto lo deja reducido a situación tan deprimente, que acaso no pudiera tomar parte en ninguna función de guerra.
 Se da, pues, el caso, y esto es lo más curioso y original del proyecto, de que precisamente los Cuerpos u organismos combatientes son aquellos que sufren mayores perjuicios y desconsideraciones en los planes que se intenta desarrollar.
 Las quejas en estos sentidos se desenvuelven en infinitas formas. La efervescencia, el desasosiego y el disgusto resisten caracteres de bastante importancia y deben ser tenidos en cuenta.
 No basta—afirman los marinos—con interceptar los telegramas cambiados entre los distintos departamentos y Madrid para que el espíritu de unión y de solidaridad entre los diferentes Cuerpos de la Armada se destruya, y aun, a pesar de esta intervención existen los lazos de unión necesarios para mantener el tacto de codos, que por lo visto se hace preciso, y que ya se quiso destruir por el mismo medio cuando lo fué negado el ascenso al vicealmirante Topete, que era el más antiguo de las dos escalas.

EN SEIS DIAS

Del 14 al 19 del actual mes de Junio se puede visitar ALGECIRAS, GIBRALTAR, TANGER Y RONDA

Solo por 200 pesetas

comprendidos en este precio los gastos de ferrocarriles, vapores, hoteles, carruajes y caballerías en Tánger, todo en primera clase.

Salida de Granada: el día 14, a las 7⁵⁵ de la mañana, por los ferrocarriles Andaluces. De Gibraltar para Tánger: el 15 de Junio. De Tánger a Gibraltar: el día 17. De Gibraltar a Algeciras: el día 19, continuando hasta Granada.

Preciosa expedición instructiva y recreativa organizada por los Hoteles

Washington Irving y Siete Suelos.-Alhambra.

Viajeros.—Ayer regresó de Madrid, acompañado de su distinguida esposa, nuestro querido amigo D. Emilio M. de Villena.

—En el mismo tren del Sur llegó a Granada el Conde de Giralde y de Cifuentes, acompañado de su hijo D. Agustín.

—También vino de la Corte, el ex Presidente de la Diputación Provincial, don Miguel Aguilera Moreno.

La policía detuvo ayer a Manuel Agustín Corral, autor de las lesiones que sufrió Josefa Santisteban.

En el paseo de San Sebastián fué ayer capturado el conocido carterista Manuel Olmo Parra, natural y vecino de Cañete.

La guardia civil de Lanjarón ha detenido a José Lozano Fernández, autor de disparos al aire en la plaza Real de dicho pueblo.

Hoy se verificará en el Ayuntamiento el sorteo supletorio de los nozcos acogidos a indulto.

Han sido elegidos concejales del Ayuntamiento de Baza en las últimas elecciones verificadas en dicha ciudad:

Don Antonio Santaolalla Taente, don Nicolás López del Hierro, D. Enrique Navarrete Maiso, D. José Funes Xagúes, don Luis Cruz Sampelayo, D. Joaquín Sepúlveda Cossio, D. Manuel Pinillos Jiménez, D. Vicente Alcón Nanidende, don Salvador Sánchez Ortiz, D. Ramón Suarez Valdivieso, D. Antonio Martínez Baíllo, D. Andrés Navarro Ibañez, don Abdulló Castellano Vita, D. Bonifacio Sánchez Quesada, D. Francisco Sampelayo Rodríguez, D. Nicolás de Arcos Campos y D. Manuel García.

Prisión Preventiva y Correccional.—Movimiento habido en el mes de Marzo último:

Existencia en primero de mes, 211; Altas durante el mismo, 62; Suman, 273; Bajas id. id., 51; Quedan en primeros de Junio, 222; que se distribuyen del modo siguiente: A disposición de la Audiencia, 52; de los juzgados, 20; de la dirección general, 20; del Gobierno civil, 11; cumpliendo prisión correccional, 105; de arresto mayor, 14.—Total 212.

De utilidad indispensable.—Apenas habrá médico que no haya recetado en la mayor parte de las enfermedades del estómago é intestinos, el *Elixir Estomacal de Saiz de Cartos*, siendo ya tal su crédito, que ha tomado puesto preeminente en la terapéutica y se le prescribe como un agente poderoso, cuyos admirables resultados no se hacen esperar.

MIL PESETAS al que presente *Capsulas de Sándalo*, ó otro específico mejores que las del *Doctor Pizá*, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

El mejor desayuno.—Lo es sin duda alguna, el exquisito chocolate que se vende en la Sucursal del Pje de la Torre, antigua casa Aurióles.

Corrida de Beneficencia

Se confirma la grata noticia que hace tiempo publicamos, del proyecto de organización de una magnífica corrida de toros, por la Asociación de Caridad y á beneficio de la misma.

Las gestiones van muy adelantadas, hasta el extremo de que ya ha firmado el contrato el diestro Ricardo Torres Bombita, quien, en atención al fin benéfico que se persigue, cobrará mil pesetas menos de lo que acostumbra por corrida.

Machaquito será otro de los espadas, y crese que mañana dejará firmado el contrato, si, como le sucede á Bombita, no tiene designada la fecha en que se ha de celebrar la corrida, que será el 24 del actual, día de San Juan.

Respecto al otro matador, pues serán tres, es casi seguro que se procurará escribir á Antonio Fuentes.

Esto, por lo que hace relación á los toreros. Respecto al ganado, se quiere que sea también de las mejores ganaderías. Se lidiarán, por lo tanto, Miuras, Muruves, ó Saltillos.

Aparte de este cartel, que, como se ve, no puede ser mejor, se avalará la fiesta con otros muchos alicientes, á fin de que sea un acontecimiento taurino de gran resonancia y de brillantes resultados económicos en favor de los pobres.

La desgracia de ayer

El tren correo de la línea del Sur de España al salir ayer de la estación de Izalzo, en el kilómetro número 33, arrojó á Josefa Guzmán, vecina de Finana (Almería), ocasionándole una herida grave en la cabeza y contusiones de pronóstico reservado en todo el cuerpo.

En los primeros momentos se personó en el sitio de la desgracia el juez de instrucción de aquel partido señor Gil de Tejada, practicando las primeras diligencias en averiguación de lo sucedido.

El médico titular de dicho pueblo

practicó la primera cura á la herida, siendo después conducida en el mismo tren á Granada, donde ingresó en el hospital de San Juan de Dios, en la sala llamada de la Virgen.

Por este motivo llegó el tren correo á Granada, con una hora de retraso.

El estado de la desgraciada Josefa era anoche desesperado.

Toros en Santafé

Nuestro activo corresponsal en la ciudad vecina, nos da cuenta de la corrida celebrada en aquella ciudad el día del Corpus.

Extractamos los detalles siguientes: Lidiáronse seis toros de D. Pedro Chacón Borques, vecino de Arcos de la Frontera, por los matadores *Espartero* y *Conejito chico*, de Sevilla y *Espartero* de Córdoba.

Espartero dió al primer bicho 125 pinchazos. El toro fué vivo al corral y el diestro desapareció.

Conejito, un ignorante con valentía, y *Espartero* una calamidad.

Resumen: los matadores debieron entrar en la cárcel; los picadores no picaron; los banderilleros, solo *Posturitas* puso buenos pares y bregó con acierto, dando lección de toreo á los salidos de diestros cordobeses y sevillanos.

TEATRO ALHAMBRA

Con los nuevos elementos contratados por la empresa, y que llegaron ayer, reanudó anoche las funciones la compañía del Sr. Canales.

Solo oímos *El duo de la Africana* y á pesar de que el ensayo se habia hecho con bastante ligereza, la obra salió muy bien, y el duo se tuvo que repetir, entre atronadores aplausos, porque lo cantaron admirablemente la primera tripe Avelina Vicenti y el tenor Paulino Victoriano.

Estos tuvieron otro éxito con *Bohemios*, y los coros, que son nutridos y cantan, fueron tambien ovacionados.

El cartel de esta noche es excelente, como pueden ver nuestros lectores en otro lugar.

Música en el paseo

Esta tarde, en el paseo del Salón, la banda del regimiento de Córdoba ejecutará el siguiente programa:

Aran, pasodoble, Carbach.
Las Locuras, polka, Farbach.
Fantasia Gallega, Espinosa.
Fragmentos de la ópera *Carmen*, Bizet.
Chantilli, walses, Waldtenfel.
La Jura del Rey, pasodoble, Juste.

HOMENAJE Á LOS GARIBALDINOS

Todos los partidos de la Cámara italiana se han declarado favorables al proyecto de otorgar un millón á los garibaldinos aún vivos, como homenaje á la memoria del general Garibaldi, ahora que se va á celebrar el centenario de su nacimiento.

El número de los que se beneficiarán de este subsidio extraordinario es bastante reducido.

En las diversas campañas del general tomaron parte unos 200.000 voluntarios. Muchos de éstos han muerto, y los que necesitan de un auxilio son pocos; pero así y todo calculase que á cada uno de ellos le corresponderá un centenar de francos.

ANTES DE LA CONFERENCIA

La cuestión del desarme

En *Daily Telegraph* leemos nuevas opiniones recogidas de importantes políticos ingleses por el corresponsal del *Newes Wiener Tageblatt* en Londres.

Mr. Randell Cremer, que obtuvo el premio Nobel para la paz, se muestra favorable al desarme, naturalmente, y censura á Alemania por haberse opuesto á que en la Conferencia de La Haya se plantee el asunto.

Mr. Byles, diputado radical en la Cámara de los Comunes, escribe en el mismo sentido, como también el almirante Sr. Cipriano Bridge. Este último hace observar que gran número de oficiales desean que se ponga término á los enormes gastos originados por la rivalidad de las grandes Potencias, que aumentan sus armamentos incesantemente. La experiencia ha demostrado que es imposible conservar grandes fuerzas constantemente dispuestas á la acción, y que las últimas reducciones de los efectivos del Ejército inglés en nada han afectado á su preparación.

Sr. Vincent Caillard se manifiesta partidario del desarme, pero teme que la mílta desconfianza de las Potencias impida llevar la idea á la realidad. El único medio práctico, según él, sería la propaganda que hicieran en todos los países los amigos de la paz, hasta que desapareciera la indigna desconfianza con que se miran unas naciones á otras.

El profesor Oliver, distinguido botá-

nico, considera prematura la discusión. El propietario del *Spectator*, Mr. Saint Loe Strackey, opina que la cuestión del desarme debe abordarse con las mayores precauciones, pues, de otra suerte, no hará sino despertar la desconfianza de las diversas naciones ó inclinará á sospechar que algún país mal intencionado trata de colocar al vecino en mala postura.

La guerra civil de la América del Norte ha demostrado suficientemente que la falta de material de combate no es bastante razón para impedir una guerra.

Sr. Frederic Pollok opina que no podría obtenerse beneficiosos resultados sino mediante un acuerdo directo entre las Potencias más interesadas. Ninguna nación se inclinará ante una simple resolución de la Conferencia de La Haya.

En la calle del Sancti Spiritu (Reyes Católicos) número 31, en el despacho de bebidas llamado de *La Carmela* del que es dueña Carmen Diaz Quero, ocurrió anoche un sangriento suceso.

Llegó á dicho establecimiento con objeto de tomar una copa de vino, don José Zamorano Peña, de 37 años de edad, natural de Granada, dueño del hotel París que existe en Almería, en la calle del Príncipe.

Según manifiesta el señor Zamorano, estuvo por la tarde en las Carreras de caballos, donde se encontró con don Alfredo García á quien acompañaban otros sujetos.

Agrega que García le audeaba una suma, de varias veces que se hospedó en dicho hotel, como asimismo en metálico, que le ha prestado en diversas ocasiones.

En el Hipódromo volvió García ayer tarde á rogarle le prestara algún dinero más, pues habla gastado el que traía para las fiestas.

El señor Zamorano se negó á complacerle en aquellos momentos, diciéndole que á la noche se verían y hablarían nuevamente de ello.

Con este compás de espera que Zamorano le dió, estuvieron siguiéndolo García y otro de los sujetos que le acompañaban.

Llegó Zamorano al expresado establecimiento y no hizo más que entrar y pedir un vaso de vino, cuando entraron también los dos sujetos antedichos, á quienes invitó á que le acompañaran á tomar una copa, aceptando ambos.

García volvió á insistir en sus pretensiones, á lo que Zamorano contestó:—Siento no poder complacerle.

Al oír esto, el amigo de García le dió una guantada á los vasos que había en el mostrador.

García, haciendo uso de un puñal, se avalanzó sobre Zamorano, dándole cuatro puñaladas; una en el lado izquierdo del pecho, que gracias á que el puñal tropezó con el estuche de la boquilla de ámbar, no le partió el corazón; otra en la cabeza; otra en el brazo izquierdo, y otra en la mano del mismo lado.

Zamorano, al verse herido, empezó á dar voces de socorro, acudiendo en su auxilio multitud de personas que transitaban á dicha hora por la calle de Reyes Católicos.

En una camilla de la Casa de Socorro de la Cruz Roja fué conducido por los camilleros Carbia y Roldán, de dicha institución, á la Casa de Socorro municipal, donde los médicos de guardia señores Casenave, é Hidalgo le practicaron la primera cura, diagnosticando que las heridas eran de pronóstico reservado, excepto la del brazo, que era grave.

La policía se incautó del dinero que llevaba en el bolsillo interior del chaleco, que era 775 pesetas en billetes del Banco de España, 41 en plata, 80 céntimos en calderilla, reloj y cadena de oro, una cartera con varios décimos de lotería y una cédula personal de 4.ª clase.

Zamorano manifestó que le faltaban las sortijas que llevaba puestas en los dedos, al entrar en la taberna.

En un coche fué conducido á la posada del Triunfo, cuyo dueño es tío suyo. Del suceso conoce el juez del Salvador.

Los agresores se dieron á la fuga. La anterior versión del suceso es la que dió anoche el herido. Pero algo más debió ocurrir, porque Alfredo y otro individuo llamado Juan Diaz, se presentaron poco después en la casa llamada de la *Comadre*, donde se estuvieron lavando.

Parece que el Diaz iba herido, aunque no fué curado en ningún establecimiento benéfico. En cuanto á García, un amigo suyo lo presentó en la casa de socorro de la Cruz Roja, donde le curaron una herida en la cabeza, retirándose después al Hotel, donde se hospedó.

Hubo, pues, una lucha que demuestra que los hechos se desarrollaron de modo diverso á como los cuenta el lesionado.

La taberna dice que entraron en la calle uno ó más carruajes, de donde se apearon ocho ó nueve hombres, que entraron por distintas puertas en el establecimiento; varios de ellos se reconocieron y saludaron, oyendo poco después decir á uno, que cree es de Baza, dirigiéndose al Zamorano:—Yo he tenido siempre más dinero que usted y no tengo más que salir á pedirlo á cualquiera, para encontrarlo.

Agrega que rodaron los vasos, levantáronse en alto los bastones y que ella salió á la calle para avisar á los guardias, no encontrando, al regresar, más que al Zamorano, que arrojaba sangre en abundancia.

Un soneto de Carulla

Carulla, el vate Carulla, famoso autor de la Biblia en verso, se encuentra otra vez entre nosotros.

No pudo venir en el botijo de Madrid y ha hecho el viaje en tren ordinario. ¿Quiere decir esto que el Sr. Carulla sea enemigo de los botijos? De ningún modo, ni se tiene noticia de que las musas tengan hostilidad á esas peregrinaciones democráticas á través de la Península.

En el botijo no ha venido el autor del drama *La mujer rica*, pero «pertenece en espíritu á la Orden botijil», según le declara en expresiva carta al popular Patriarca de dicha Orden, D. Ramiro Mestre Martínez.

Esto ha llenado de la satisfacción más pura al Sr. Mestre, quien se halla dispuesto, en señal de gratitud, á otorgarle su bendición patriarcal y hasta expedirle el título de socio honorario.

El Sr. Carulla incluyó en su carta al Sr. Mestre nada menos que cuatro sonetos, haciéndole saber que uno lo escribió en honor á la Orden y los otros tres los había «hivlanado en el tren».

Con verdadero placer copiamos el siguiente, para solaz de los lectores: **Dialogo entre un conejo y una garza**

SONETO
A la garza saludo que aquí vela.
Y yo al más volador de los conejos,
que, sin alas llevar, marchóse lejos
no bien, por algún hombre ver, recela.
Hablamos, pero estando siempre en vela
á librarnos de cazadores viejos
ó jóvenes, y sigue mis consejos,
mira el ferrocarril que nos desvela.
¿Envidias á sus hombres ó mujeres?
Los odio, porque hiriéndonos nos tragan,
faltando á lo matar y otros deberes.
Ni envidio á los que más otros alhagan,
libres no son, jamás nuestros placeres
gozan, y su homenaje al mundo pagan».
31 Mayo 1907.

ECOS DE SOCIEDAD

Se encuentra en Granada, acompañado de su distinguida esposa, nuestro querido amigo y antiguo compañero de redacción, perteneciente al Cuerpo Consular, D. Eduardo Vázquez Ferrer.

Los prófugos en la Argentina

Recordarán nuestros lectores que uno de los actos de clemencia que exornaron la boda real, fué el indulto á los prófugos refugiados en América. El gran periódico español de Buenos Aires *El Diario Español* y su ilustre representante en Madrid, el exministro Sr. Mellado, gestionaron con generoso ahinco esa medida piadosa en favor de quienes, si tuvieron la flaqueza de eludir el tributo al servicio militar, redimieron sobradamente su culpa siendo en remotas latitudes soldados del nombre y de los intereses españoles, y contribuyendo á dar auge á la valía de nuestra sufrida y valiosísima colonia de la América del Sur.

Al indulto se acogieron, sólo ante el Consulado de Buenos Aires, 14.006 españoles. Según cálculos de nuestro estimado colega de ultramar, ese número se duplica con los presentados ante los viceconsules y agencias consulares del resto de la República Argentina. Son 28000 españoles á quienes hemos devuelto una ciudadanía que habían perdido; muchos de ellos tornan á sus hogares levantada la responsabilidad que sobre ellos caía y expiada su culpa con duros años de expatriación.

El Consulado de Buenos Aires ha despachado las 14.006 solicitudes, expidiendo gratuitamente los certificados y sin que se produzcan queja ni reclamación alguna. *El Diario Español*, interpretando sentimientos de aquella colonia, solicita que se otorgue á nuestro consul don José Calatayud una recompensa por su despendida labor, petición verdaderamente justa.

SUCESO ESPANTOSO

SEIS MUJERES DESTROZADAS

Coruña 31.—En el paso á nivel de esta estación acaba de ocurrir una catástrofe. Cruzaba la vía un carro de buyes conduciendo á seis mujeres que regresaban de las faenas de la pesca, cuando se le echó encima una máquina de maniobras arrollándole y destrozándole.

Las seis mujeres cayeron entre las ruedas de la máquina, que siguió marchando y las destrozó dividiéndolas en pedazos.

A los gritos de la gente se detuvo la máquina en medio de un lago de sangre. Adheridos á sus ruedas se veían trozos de carne ensangrentada, pedazos de vísceras.

Sobre los rails había diseminados brazos, piernas y miembros informes. El espectáculo era horrible.

Reunidos gentío numerosísimo que, enloquecido de espanto é indignación, empezó á cometer desmanes.

Los empleados de la estación—que quedó en poder de los amotinados—tuvieron que encerrarse para librarse de una muerte segura.

El inspector del ferrocarril pide fuerzas de la guardia civil que ya salen para el lugar del suceso, al mismo tiempo que médicos y camillas.

Media población se traslada allí para conocer detalles de lo ocurrido. Las autoridades han ido inmediatamente también. El suceso ha causado indecible impresión. La noche, tempestuosa, contribuye á aumentar el horror de la catástrofe.

UN ESCÁNDALO

En Berlin continúa siendo muy comentados los artículos publicados en los tres últimos números de la revista *Die Kunst*, por el escritor Hardan, y en los cuales se lanzan acusaciones muy graves concernientes á las costumbres y á la vida privada de varios personajes políticos.

A causa de estos artículos se sabe que dos de los expresados personajes han optado por retirarse á la vida privada, cosa que ha llamado mucho la atención del público.

Uno de ellos es el general conde de Moltke, comandante en jefe de la guarnición de Berlin.

Los periódicos dicen, que no habiendo éste logrado que el escritor Harden acepte el reto que le ha dirigido para un desafío, va ahora á perseguirle ante los Tribunales por injuria y calumnia.

De ser así, esto revestirá proporciones de verdadero escándalo, tanto más sensible cuanto que en este proceso serán llamados á declarar varios amigos personales del emperador, entre ellos el príncipe de Eulenburg y algunos individuos del Cuerpo diplomático.

PALACIO DE CARLOS V ALHAMBRA

Grandes conciertos por el CUARTETO FRANCES, los días 2, 4 y 6 del actual. Abono por las tres noches: Silla, 5 pesetas, y Galería, 3 pesetas. Precios diarios: Silla, 2⁵⁰, y Galería, 1⁵⁰. A las 9 de la noche en punto.

Roosevelt y los trusts

Dicen de Indianópolis, que con motivo de las fiestas conmemorativas que se están celebrando estos días, el presidente Roosevelt ha pronunciado un importante discurso, que viene á ser como una ampliación de las ideas que, al inaugurar el día 25 del pasado Abril la Exposición de Jamestown, formuló respecto á la necesidad de proteger la propiedad mediante la fiscalización del abusivo ó criminal empleo de grandes capitales.

El Gobierno federal—ha dicho mister Roosevelt—debe tener derecho á fiscalizar cuantos negocios ferroviarios puedan concentrarse entre Estados de la Federación. Debe asimismo poder fiscalizar, por medio de una Comisión nacional, cuantas emisiones de valores háganse en lo sucesivo.

Por su parte—añade—debe adoptar el Congreso cuantas medidas sean oportunas para facilitar á la llamada Comisión de asuntos comerciales realizados entre los Estados, suficiente número de peritos que determinen el valor material de cada ferrocarril, pues constituye la fijación de este valor un instrumento esencial para la vigilancia administrativa, y permitirá á la referida Comisión enterarse de si es razonable y normal la importancia del capital que en dichas empresas se invierte.

Sin embargo—terminó diciendo el presidente,—no podrán los efectos de la valuación, como tampoco los de la fiscalización, tener fuerza retroactiva alguna, y las obligaciones que en la actualidad existen deben permanecer amparadas y garantidas por las leyes que estaban en vigor en la fecha en que fueron emitidas.

Las Colonias Para las Carreras de caballos

Juan Ruiz Gálvez MESONES, NÚMEROS 56 y 58 VINOS

Manzanillas de Sanlúcar.—Jeréz, desde 3 pesetas botella, marcas de González Byase, Sánchez Romate, Agustín Blázquez y Diez.—Vinos tintos y blancos de Rioja, Burdeos, Rhin, Borgoña y Hungría.

CHAMPAGNES

Desde 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 15 y 20 ptas. botella, marcas Viuda Clicquot, Moed y Chandon, Theopide Roederer y C.ª, Glacieteur, Cartes Noir y Marineros de Bouchéffis y C.ª, Carte Blanche, Gabinet y Mousseux, Gran Cremant y el «Gran Original» Champagne Extra Duv d' Mum.

EMBUITIDOS Y FIAMBRES

Embuchados de lomo.—Salchichón de Lyon.—Idem de Milán.—Idem de Vich.—Mortadela de Bologna.—Paté truffé de fois-gras, Strasbourg.—Cabeza truffé de jabali.—Salchichas trufadas.—Perdiz asada y en escabeche.—Lenguas del Norte y Pic-Nic-Jamón y carne comprimida.—Langostas, Ostras y Langostinos.

NOTA.—Esta casa prepara cestas para el Hipódromo con todo lo necesario para el número de personas que se desee.

Almacenes de Primeras Materias

Fabricación de ABONOS COMPLETOS para toda clase de cultivos CARRILLO Y COMPAÑÍA.—GRANADA

Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias. Dirección y almacenes en Granada, Calle de la Ribhondiga, núms. 11 y 13 Almacenes en Málaga, Cuarteles, 23

FABRICA Y DEPÓSITO, ESTACIÓN DE ATARFE

Los mejores Chocolates

Los selectos Chocolates

Los únicos recomendados por el PÚBLICO.—Elaborados á BRAZO

Se hallan de venta en la antigua CASA AURIOLES

Sucursal del Almacén del PIÉ DE LA TORRE

Desde también hay un surtido extraordinario en géneros coloniales de las mejores procedencias

VENTAS al por mayor y menor

DESCUENTO

en los pedidos de importancia

Chocolates

Los mejores Chocolates

Los selectos Chocolates

Los únicos recomendados por el PÚBLICO.—Elaborados á BRAZO

LA GUERRA EN EL RIF

Melilla sin Comercio

Han conferenciado el general Marinas y el delegado imperial Abd-el-Salek, sobre las incidencias que pudieran tener los combates que se libran á las mismas puertas de la plaza.

Parece que los imperiales tardarán en intentar el avance que tanta inquietud produce.

También han conferenciado con el Gobernador el jefe rebelde Schaldi y los principales caídos del Rogh. Dijéronle que el propósito de los imperiales de avanzar les obliga á fortificar la bocana de Mar Chica y á emplazar cañones en el monte Atalayon, punto estratégico que domina el mar y es obligado paso para los leales.

El general les dijo que no podía prohibir tales medidas, que han de ser adoptadas fuera de la zona neutral; pero hizo constar los grandes perjuicios que la lucha junto á Melilla causa al comercio de la plaza. Disculpáronse ellos diciendo que los verdaderos causantes de tales perjuicios son los leales.

Al salir al campo exterior después de la entrevista, corrieron la pólvora. Las corporaciones y la prensa local piden al Gobierno que vea el modo de evitar los daños que la guerra de los moros infiere á la plaza.

Los fronterizos siguen trayendo á las casas de los amigos de dentro de Melilla dinero y objetos de valor.

Sindicato de la Comunidad de regantes de la ciudad de Santafé CONVOCATORIA

Por la presente se convoca á todos los señores que participen en el aprovechamiento de las aguas de esta Comunidad, ya regantes ó industriales, para que se sirvan concurrir á la Junta general ordinaria prevista en el artículo 62 de las Ordenanzas, que tendrá lugar el día catorce de Junio próximo y hora de las doce, en el Salón de sesiones de esta Casa Consistorial, con objeto de tratar y tomar acuerdos acerca de los asuntos comprendidos en los números 1.º, 2.º y 3.º del artículo 71 de dichas Ordenanzas; el artículo 68 de las mismas respecto á las vacantes que deban cubrirse; el artículo 23 del Reglamento del Sindicato y en los números 1.º y 4.º del artículo 69 de las repetidas Ordenanzas.

Se advierte que dicha Junta deberán asistir los interesados personalmente ó debidamente representados con arreglo á lo que dispone el artículo 67 de las Ordenanzas precitadas.

Santafé 27 de Mayo de 1907.—El Presidente del Sindicato, Emilio de Castro.

Sociedad General Azucarera de España

Cotización actual de azúcares y pulpa

Pilas
P. G. 3 P.ª. Señor de la Salud, sobre vagón Atarfe, 100⁵⁰ pesetas los 100 kilos; P. F. P.ª. Señor de la Salud, sobre vagón Atarfe, 100⁵⁰ ídem, ídem; P. F. 2 P.ª. Nuestra Señora del Rosario, sobre vagón Pinos Puente, 100⁵⁰ ídem, ídem; P. G. 3 P.ª. Nuestra Señora del Rosario, sobre vagón Pinos Puente, 99⁵⁰ ídem, ídem; P. F. P.ª. San Torcuato, sobre vagón Guadix, 100⁵⁰ ídem, ídem; P. G. P.ª. San Torcuato, sobre vagón Guadix, 99⁵⁰ ídem, ídem; P. G. P.ª. Nuestra Señora de las Mercedes, sobre vagón Camiles de Baza, 100⁵⁰ ídem, ídem; P. G. 3 P.ª. Nuestra Señora de las Mercedes, sobre vagón Camiles de

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid LAS CORTES CONGRESO

Sesión del día 1.º de Junio

Poco después de las dos abre la sesión el Sr. Dato.

La Cámara está desanimada.

Se lee y aprueba el acta.

El Sr. Salvatella defiende el voto particular consignado en el dictamen sobre las actas de Madrid, pidiendo que se las declare graves.

Lamentase de tener que darse por derrotado anticipadamente, pues sabe que la mayoría rechazará su voto.

Por ello significa, que ha llegado el momento de determinar qué clase de tribunal es el Congreso.

Después entra en materia, pronunciando un largo discurso dedicado a probar las falsedades, amaños, coacciones y malas artes que emplearon en las elecciones de Madrid, con mengua de la ley del Sufragio y burlando la voluntad del cuerpo electoral.

Así mismo demostró que las mesas se constituyeron ilegalmente también.

Qué extraño es que procedieran como lo hicieron unas mesas así formadas.

Relata los incidentes de la votación, valiéndose de un informe redactado por la Comisión electoral, sección por sección.

Resulta de las denuncias del orador, que las elecciones de Madrid han sido de las más escandalosas que se han verificado en España.

El señor Martínez Pardo le interrumpe, reprochando al señor Salvatella, el que no pronuncia bien.

El Sr. Salvatella le replica diciendo:

—Reto a su señoría a que pronuncie igual que yo el catalán.

Promuévase un ligero incidente, entre el orador republicano y la mayoría.

El Sr. García Alix interviene, rebatiendo los argumentos del señor Salvatella.

SENADO

Sesión del día 1.º de Junio

Nótase desde el instante que la abrió el general Azcárraga, una gran expectación.

La concurrencia es enorme.

Numerosos diputados se han venido a esta Cámara, atraídos por el interés que despierta el debate que se va a plantear, acerca de la Solidaridad Catalana.

El orador designado por los solidarios es el señor Abadal.

Probablemente, le contestará el Presidente del Consejo, don Antonio Maura, por la importancia que han de tener, más que las explicaciones de lo que desea Cataluña, las que dé el Gobierno contestando.

En el banco de éste se hallan los señores Maura, González Besada y Allende Salazar.

Se aprueba el acta de la sesión de ayer.

Programa de la Solidaridad

Empieza el señor Abadal, en medio de la expectación de la Cámara,

advertiendo que no viene a herir personas ni sentimientos, sino a trabajar en bien de la patria.

Dice respecto al Mensaje, que contiene las mismas vaguedades que los anteriores.

Enseguida entra en el objeto principal de su discurso, que es la explicación del programa solidario.

Solidaridad significa,—habla el señor Abadal,—renovación que va contra los políticos.

Lo mismo hoy que ayer, aspira a transformar los procedimientos políticos que han caído en completo descrédito.

Es la Solidaridad un partido diferente a los demás.

Pruébalo, el hecho de pertenecer al mismo todas las fracciones catalanas.

Hemos borrado los doctrinarios interpretando las aspiraciones de la región y dándoles la efectividad de que carecían en la vida pública.

Mientras los partidos gubernamentales han perdido la confianza en el Sufragio universal, éste le ha servido a la Solidaridad para dar el primer paso en la renovación general.

El sufragio debe vigorizar a Cataluña, restableciendo las buenas costumbres y el respeto al derecho fundamental de ciudadanía.

Lamenta que el resto de España considere a la Solidaridad como un peligro, cuando solo lo es para los caducos partidos.

Califica el retraimiento de los liberales, de que éstos se reconocen ineptos para gobernar ante las tendencias modernas.

Y agrega, que otro tanto está pasando a los restantes partidos.

La Solidaridad se compromete a que las Cámaras legislativas sean producto de la verdadera voluntad nacional.

Invita a los gobernantes a que apoyen a los solidarios; pues en caso contrario, caerán,—exclama el orador,—irremisiblemente perdidos y acompañados de los trastornos que originará la creación de un Estado dentro de otro Estado; esto es, de un Estado de hecho; dentro de un Estado de derecho, que acabará por imponerse.

Prueba la incapacidad del Gobierno Central,—sigue diciendo,—el no haber logrado restablecer en Barcelona el derecho perturbado desde que empezó la campaña terrorista del anarquismo, hasta los atropellos electorales.

La Solidaridad aspira, en primer lugar, a que desaparezca el estado excepcional que han creado leyes especiales. (Alude a la derepresión de los delitos contra la patria y el Ejército.)

Pregunta al Gobierno si está dispuesto a derogarlas.

—Representais,—exclama dirigiéndose a los Ministros,—a la España artificial consignada en las Constituciones.

Para atender a esta España lo habéis sacrificado todo, olvidando a las regiones que tenían vida propia.

Os habéis manifestado hostiles siempre a los sistemas actuales de Gobierno.

A España constituyénela pueblos

distintos aunque unidos por vínculos inquebrantables.

El Estado no representa al pueblo.

Nosotros queremos personalidad para cada una de las regiones.

Dénselas facilidades para el desarrollo de su vida interior con las diferenciaciones que sean precisas.

El señor Aramburu le interrumpe, rogándole que aclare estos conceptos.

El señor Abadal replica:

—Queremos,—dice,—que se den a esos núcleos sociales, funciones y organizaciones propias para su desenvolvimiento.

(Fuertes rumores en toda la Cámara.)

Pedimos la desintegración de la Soberanía nacional, dentro de la unidad; pero con las diferenciaciones necesarias.

No esperábamos que satisficieran los conservadores estos legítimos anhelos; porque nos consta que el señor Maura no comprende a la Solidaridad...

(Risas.)

No solo no comprende a la Solidaridad ni al regionalismo; tampoco la necesidad de la reconstitución del país.

Pruébalo, el que se equivocase el señor Maura, cuando organizó el viaje del Rey a Barcelona.

Termina afirmando, que el movimiento solidario lo iniciaron para toda España, y que si les secundaran, no intentarían separarlos, sino que volveríamos a unirnos en apretado lazo todas las regiones para realizar el ideal de la paz y de la justicia.

La Cámara ha prestado extraordinaria atención a las declaraciones del señor Abadal; pero al concluir su discurso, se advierte una ansiedad grandísima por oír al señor Maura.

Contestación del Gobierno

Al empezar el Sr. Maura, todos se recogen en un religioso silencio.

Dice que no le parece pavoroso el problema que plantea la Solidaridad nacional.

Afirma que seguirá el camino emprendido en beneficio de la Patria.

Califica de fantásticos a los solidarios, considerándose los únicos representantes del país.

Prosigue en elocuentes períodos, rebatiendo con fortuna los argumentos del Sr. Abadal.

—Cuanto dice su señoría,—manifiesta al diputado solidario,—lo hemos dicho todos los oradores, incluso yo.

Todos aspiramos noblemente al bien público.

Los partidos a quienes combate el Sr. Abadal, somos la Nación organizada en ideas y tendencias.

En cambio, la Solidaridad podrá ser útil para vejaciones y necesaria para sublevaciones; pero nunca, lo afirmo solemnemente, su labor será fecunda.

Cataluña tendrá las reformas que deba tener.

Pero nosotros, con vosotros los solidarios o sin vosotros, podremos realizar las reformas que la época actual de progreso demanda.

Para satisfacer a Cataluña precisa hacer todo lo contrario de desintegrar la Soberanía nacional, pues hay que fortificar más cada día el espíritu del Poder nacional.

(Delirante ovación). Toda la Cá-

mara, como movida por un resorte, le aplaude y grita: bien, bien.

Prosigue el Sr. Maura.

Las diferenciaciones que son posibles, las establezco en mi proyecto de reforma de Administración local.

La Solidaridad nació en busca de un mañana que no existe, porque el Gobierno satisfará las aspiraciones de Cataluña con las reformas prometidas.

Si así entendéis el mandato de Cataluña, según se ha expresado el Sr. Abadal, que Cataluña os perdona como yo os perdono.

(Grandes aplausos.)

Rectificaciones

Vuelve a hacer uso de la palabra el Sr. Abadal.

Dice que Cataluña está agraviada por los conservadores, que se opusieron al triunfo de la Solidaridad.

El Sr. Maura le replica:—Eso es inexacto.

Yo simpatizo con el movimiento catalán, aunque no lo veo con júbilo y deséole corta vida.

Que así es, pruébalo el haber acertado con la reforma a que aspira.

(Nuevos y prolongadísimos aplausos.)

Levántase la sesión.

Noticias varias

Las reformas de Marina

MADRID 1.—Hoy ha firmado el Rey un decreto, autorizando al Ministro de Marina para presentar a las Cortes los proyectos de ley que ha confeccionado dando nuevas organizaciones marítimas a fin de atender convenientemente a las defensas navales.

Ascensos

Han sido ascendidos por reales decretos de esta fecha, el teniente de navío Sr. Bona, y el teniente coronel de Artillería Sr. Labrador.

Maura en Palacio

El Presidente del Consejo de Ministros, Sr. Maura, ha estado hoy en Palacio, a primera hora, despachando con Su Majestad el Rey.

Las conclusiones de la Asamblea de productores

El Ministro de Fomento D. Augusto González Besada, publicará en la semana próxima las conclusiones que aprobó la Asamblea de productores recientemente celebrada en Madrid.

Una subvención

Una comisión de la Junta sindical de la Bolsa, ha rogado al señor González Besada, que continúe concediéndosele la subvención que disfruta, atendiendo a que los ingresos que recauda son insuficientes para cubrir los gastos.

Los mineros de Bilbao

El Ministro de la Gobernación, Sr. La Cierva, ha recomendado al Gobernador de Vizcaya, D. Enrique Aresti, que vele por los derechos de todos, en la cuestión minera.

Y le anuncia, que el Gobierno se preocupa del problema obrero y prepara reformas sociales.

Sobre una catástrofe

El Director general de Obras públicas, D. Rafael Andrade, ha pedido al ingeniero jefe de Obras públicas de La Coruña, que le informe detalladamente cómo ocurrió la ca-

tástrofe al paso a nivel del ferrocarril, pues se propone imponer un severo castigo a los culpables.

-Pernales- a tiros con la benemérita.—El Niño de Gloria- muerto

El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación, Sr. Conde del Moral de Calatrava, nos ha manifestado que el Gobernador de Córdoba, D. Manuel Cano y Cueto, confirma en telegrama dirigido al Ministro, la captura y muerte del bandido «Niño de Gloria», perteneciente a la partida del «Pernales».

Añade, que el «Niño de Gloria», al ser capturado, después de herido, dijo que había recibido un balazo «Pernales».

La guardia civil busca a éste por los alrededores del lugar del encuentro, ocurrido en la madrugada de ayer en término de Villafranca (Córdoba).

El suceso se relata de la siguiente forma:

El día 29 de Mayo, fueron vistos «Pernales» y los individuos que le acompañaban, en Nueva Carteya.

Salieron en su persecución un sargento y cinco números de caballería, alcanzándolos en terrenos del pueblo de Villafranca, antes mencionado.

Los malhechores, que eran cuatro, iban a caballo, y al divisar a los guardias, les hicieron una descarga.

Los civiles contestaron disparándoles sus manuser, y estuvieron tiroteándose hasta que cayó gravemente herido el «Niño Gloria».

La guardia le recogió, y se incautó a la vez de las caballerías que llevaban los facinerosos, con sus correspondientes equipos; no pudiendo capturar a los tres restantes ladrones, porque se habían dado a la fuga mientras llegaban sus perseguidores.

Derrota de los imperiales

Las últimas noticias de Melilla, confirman la completa derrota que han sufrido las tropas imperiales, cuyo campamento han saqueado los rebeldes, sitiándolo y causando una terrible mortalidad.

Entre los muertos, figuran, el tío del Sultán y los principales jefes.

Enfermedad del Sr. Muro

El diputado republicano don José Muro se halla de algún tiempo a esta parte gravemente enfermo del estómago.

Hace tres ó cuatro días experimentó la enfermedad un recrudecimiento, viéndose el enfermo abatido y con alta fiebre.

Ayer la agravación dió un gran susto a la familia, que tuvo por llegado el futuro desenlace de la enfermedad.

Hoy sufrió también algún recargo, pero a la hora que enviamos esta noticia acaba de visitarlo el médico; encontrándolo más aliviado, aunque sin haber desaparecido la gravedad.

AL CERRAR

Los celos de una mujer

MADRID 2.—Catalina Hermoso, ha disparado, en la calle, un tiro, al exdiputado Sr. Pombó, hiriéndole levemente.

Una isla para el Rey

VILLAGARCIA 2.—Reina gran entusiasmo por adquirir la isla de Cortegada y regalársela al Rey para que redifique un Palacio.

Recepción diplomática

MADRID 2.—Se ha celebrado en Palacio una recepción diplomática de felicitación por el nacimiento del Príncipe de Asturias.

Presidió el Nuncio de Su Santidad, monseñor Rinaldini.

Político grave

MADRID 2.—Se ha agravado en su enfermedad, el conocido republicano Sr. Muro.

Viaje aplazado

MADRID 2.—El Sr. Montero Ríos ha anunciado que aplaza su regreso a la Corte.

Los republicanos

MADRID 2.—En vista de lo ocurrido en la sesión del Congreso, al discutirse las actas de Madrid, hoy se reunirán los diputados republicanos en el Congreso, para tomar acuerdos.

Créese posible que éstos sean extremadamente enérgicos.

Los concejales suspensos

VALENCIA 2.—Ha comenzado la vista en juicio oral de la causa seguida a los concejales suspensos por supuestas injurias al Arzobispo Guisasaola.

El Sr. Ibáñez Rizo promovió un incidente, pretendiendo que la vista fuese pública.

La Sala no accedió a ello.

El hijo de Moret, grave

MADRID 2.—Dicen de Burdeos, que está extremadamente grave el hijo del Sr. Moret.

Huelga de lavanderas

CURUÑA 2.—Se han declarado en huelga las lavanderas.

Escándalo en el Congreso

MADRID 2.—A última hora, se produjo en la sesión del Congreso un tremendo escándalo.

El señor Salvatella impugnó el dictamen sobre las actas de Madrid.

Intervino el señor Morote.

Entonces se originaron incidentes y tumultos, porque este orador hizo alusiones a las instituciones.

El señor Dato rompió varias eampanillas.

Bolsa de Madrid

COTIZACION

4 0/0 perpetuo interior	82'50
5 0/0 pequeños	83'10
4 0/0 fin corriente	82'57
5 0/0 amortizable	100'35
5 0/0 pequeños	100'40
Cédulas Hipotecarias	000'00
Cédulas del 4 0/0	000'00
Banco de España	448'00
Banco Hispano Americano	000'00
Arrendataria de Tabacos	405'50
Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera	82'00
Id. ordinarias de id.	42'50
Obligaciones de id.	00'00

Cambios

Franco París a la vista	10'95
Libras Londres a la vista	27'87
Exterior español	93'10

TEATRO ALHAMBRA

A las 8 y 1/2, *El Perro Chico*.
A las 9 y 1/2, *El día de la Africana*.
A las 10 y 1/2, *Bohemios*.
A las 11 y 1/2, *El Arte de ser Bonita*.
A las 12 y 1/2, *La Gaita Blanca*.
Butaca, 1 peseta.—Gradas, 0'25.

CENTRO JURÍDICO

Se cobran créditos y se gestionan asuntos supliendo gastos.
Pasaje de Robles Pozo, entresuelo GRANADA

LA GRANADINA Talleres de Construcción de Máquinas Francisco Roca

Sucesor de Eduardo Roca.-Granada

Construcción de toda clase de máquinas. Especialidad en prensas de su sistema ROCA y molinos para la fabricación de aceites. Prensas hidráulicas con bombines dobles y triples para ser movidas á mano ó por medio de motor. Prensas mecánicas de todos los sistemas. Máquinas para la fabricaeión de harinas y fideos. Amasadoras y prensas para vinos. *Transmisiones, poleas y engranajes*. Construcciones de depósitos de todas clases y cabidas, calderas y todos los aparatos concernientes al ramo de calderería. Tuberías de hierro fundido y de palastro. Reparación de fábricas de azúcar y harinas y toda clase de maquinaria. Material para la construcción de edificios, aparatos y máquinas agrícolas.

Se extrian cilindros para Fábricas de harinas

Recompensas OBTENIDAS

Esta es la única casa de la Región granadina, que ha obtenido MEDALLA DE ORO en la Exposición Universal de Barcelona y MEDALLA DE PLATA en el concurso celebrado por la Sociedad Agrícola, Manufacturera y Comercial de París por su prensa Roca, para aceite. También obtubo MEDALLAS DE ORO en las Exposiciones celebradas en esta Ciudad en los años 1876 y 1905; gran Diploma de Honor en la de Agricultura de 1888 y otros primeros premios.

Granada Calle de las Rejas, número 30 Granada

EL TOISON DE ORO

La Exposición de Brujas.—Un misterio histórico

Brujas organiza una Exposición del Toison de Oro, en la cual tomará España una parte brillante...

En Brujas, y no en otra parte, debía ser organizada la Exposición. ¿No se presta, acaso a todas las suntuosidades?

¿A qué obedeció su fundación? He aquí un misterio que todos los eruditos y curiosos que a la Exposición vayan no podrán esclarecer...

¿Fue por política, a fin de oponer a las poderosas Comunas, a las Hermandades de oficio (Gildes) una confederación de nobles?

Felipe tuvo veinticuatro queridas. La historia guarda los nombres de todas. Había hecho trenzar con sus cabellos un lazo de amor que tenía en su centro un bucle dorado...

El príncipe, irritado, dijo que los que se burlaban de él lo tendrían en breve en gran honor. Fue fiel a su palabra y fundó el Toison de Oro.

Según dicha historieta, de que se apoderó la Historia, debemos a la rubia favorita del duque la Orden famosa.

Sin embargo, interrogado hace tiempo el archivo de Brujas, M. Gilliods Van Severens, respondió que en la comarca se tiene dicha historia como sospechosa.

La creación de la Orden, a la cual se atribuye un origen tan ligero, data del momento en que el duque se casaba por tercera vez: Su mujer, Isabel de Portugal, habría debido, de ser cierta la tradición, mostrarse celosa del lazo de amor...

La Orden era tan importante, que no se la puede creer fruto de una ligereza. Estaba en principio destinada a defender, guardar y mantener el estado de nuestra Madre la Iglesia y la tranquilidad y prosperidad de la cosa pública.

Al morir el Temerario, el maestraazgo pasó a la casa de Habsbourg. Hoy, el Toison de Oro pertenece, a la vez, a Austria y a España. Pero los Soberanos de esta última son los grandes maestros.

Otra nación, además de las citadas, posee también su Toison de Oro: Francia.

Existe en ella una Orden denominada de los Tres Toisons de Oro, considerada como menos honorífica que la Legión de honor.

Figura en el Monitor, con fecha de 1.º de Octubre de 1809. Está firmado en el campo de Schenbrum el 13 de Agosto de 1809.

Dice así: «Napoleón, por la gracia de Dios y las Constituciones, Emperador de los franceses, Rey de Italia, protector de la Confederación del Rin, etc., etc.»

Queriendo dar a nuestro gran Ejército una prueba especial de nuestra satisfacción, hemos resuelto crear, y creamos, por las presentes cartas patentes, una Orden que llevará el número de orden de los Tres Toisons de Oro.»

No debía de constar más que de cien grandes caballeros, cuatrocientos comandadores y mil caballeros. Los Príncipes de la sangre solo podían recibirla después de una campaña; los ministros, trascurridos diez años de desempeñar una cartera sin interrupción; los secretarios de Estado, después de veinte años de ejercicio.

Los comandadores y caballeros de los regimientos, deberían continuar su carrera en los mismos Cuerpos. Se les prohibía abandonarlos, porque quedaban obligados—decían las cartas patentes—«a morir bajo las banderas.»

El 15 de Octubre de 1810, el Monitor contenía estos dos nombramientos: el conde Andreaty, consejero de Estado, presidente de Sección en el Departamento de Guerra, era nombrado caballero de la Orden, y el conde Schim Melpenny, gran tesoro.

Después no se volvió a hablar nada de ella. Sólo estos dos personajes, el Emperador, gran maestro, y el Rey de Roma, gran caballero por derecho de nacimiento, fueron los dignatarios de una orden, que debía ser el Toison de Oro en Francia, y de la cual no fueron establecidos nunca los colores ni las insignias.

Se cree que Napoleón la había instituido, a semejanza de España y Austria, para poner coto a los abusos que se hacían; no obstante su veto, de la Legión de Honor.

DE FILIPINAS

El primer gobierno autonómico

Se ha remitido desde Manila para su aprobación a Washington los nombramientos del primer gobierno autónomo filipino y altos cargos que han recaído en los siguientes señores:

Presidencia: Dr. Dominador Gomez, ex médico mayor del Ejército español y jefe del partido nacional. Exterior: D. Felipe Agoncillo. Interior: D. Pedro Alejandro Paterno. Justicia: D. Cayetano Arellano. Guerra: General D. Mariano Trins. Comercio y Agricultura: D. Antonio Regidor, emigrado en Londres.

Mayor general de Luzón (Manila), general D. Fernando Canon, desterrado en España. Mayor general de Visayas (Ho-Ilo), general D. José María Balmori, desterrado en España.

Mayor general de Mindanao (Zamboanga), general D. Esteban Delgado, desterrado en Hon-Kong. Prefecto general D. Gregorio Arana.

Las elecciones generales para representantes serán en Agosto y no Julio, y el gobierno comenzará a funcionar el 2 de Octubre.

FALLIERES A NORUEGA

Está oficialmente confirmado el viaje a Noruega de M. Fallieres. Irá el Presidente de la República a devolver la visita a los Reyes de Noruega, en los primeros días de Septiembre próximo.

Entre importantes personalidades diplomáticas dijose que hay trabajos en las Cancillerías para determinar este viaje, que tendrá excepcional importancia; pues según los mejores informes, M. Fallieres aceptará la invitación del Rey Federico de Dinamarca para visitar Copenhague al mismo que se dirige a Cristiania.

Los trabajos de las Cancillerías creese que tienden a que coincida el viaje de M. Fallieres con el del Czar Nicolás, que irá este año a pasar algunas semanas en la residencia de Redensborg, en Dinamarca, donde se reunirá con la familia real de Dinamarca, la Reina de Inglaterra y el Rey de Grecia.

Es posible, por tanto, que celebren una entrevista en Dinamarca M. Fallieres y el Czar.

LAS INSIGNIAS

Suscripción para costear las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica, con que han sido agraciados los excelentísimos señores D. Manuel Rodríguez Acosta y Marqués de Portago.

Albaldin

Don Antonio Rosales Blancos, 2 pesetas; don Antonio Rosales Ruiz, 2; don Antonio Romero Gómez, 2; don Bernabé Osuna, 2; don Antonio Moreno Gálvez, 2; don Antonio Sánchez Martínez, 1; don Antonio Cabrera González, 1; don Rafael Plasas, 1; don Manuel Pérez Castillo, 1; don Mariano Morales Bienes, 1; don Ramón Trujillos Caveceles, 1; don José Ruiz Romero, 1; don Aureliano Castilla Rivas, 1; don Francisco Romero Palma, 1; don Manuel Sánchez Usara, 1; don Salvador Ruiz Serrano, 0,50; don Nicolás García Guerrero, 0,50; don Juan de Dios Ruiz Valencia, 0,50; don Juan Castilla Rivas, 0,50; don Francisco Valencia Ruiz, 0,50; don José Fernández Gómez, 1; don Antonio Almazán Ruiz, 0,50; don Manuel Gómez Guerrero, 0,50; don Francisco Rodríguez García, 0,50; don Juan López Fernández, 0,50; don Antonio Damián, 0,50; don Rafael España, 0,25 y don Enrique Morales Ruiz, 2.

Géjar Sierra

Don Juan García Martín, 0,50; don Antonio Hernández García, 0,25; don José Castillo Alanzor, 0,25; don Felipe Castillo Ruiz, 0,25; don Antonio García Fernández, 0,25; don Vicente García Fernández, 0,25; don José Uceda Uceda, 0,25; don Francisco Fernández Fernández, 0,25; don Juan Rubio Robledo, 0,25; don Manuel Rodríguez Soto, 0,25; don José Robles López, 0,25; don Francisco Medina García, 0,25; don José Medina García, 0,25; don Juan Bautista López García, 0,25; don José Martín Castillo, 0,25; don José Raya Rodríguez, 0,25; don Felipe Madrid Paniza, 0,25; don Trinidad Sánchez Castillo, 0,25; don José Francisco Martínez Baena, 0,25; don Felipe Castillo Baldaras, 0,25; don José Raya Rodríguez, 0,25; don Juan Casares Puente, 0,25 y don Vicente Rodríguez Díaz, 0,25.

COLISIÓN SANGRIENTA

Diputado herido Roma 31.—Ayer se desarrollaron en esta ciudad sucesos desagradabilísimos, que hoy forman el objeto de todas las conversaciones.

He aquí sus orígenes. Desde hace varios meses, los obreros de las fundiciones de acero de Termi se encuentran en huelga, y sufren, por dicha causa, una espantosa miseria.

Sus hijos se mueren de hambre, y todos los días, muchos de ellos emigran a Francia y Argelia. Los patronos han cerrado sus fábricas, y se niegan a abrir las, interin no disuelvan, los huelguistas, el Sindicato de resistencia que tienen constituido.

Compadecidos de su situación las Sociedades obreras romanas, les escribieron, ofreciéndose a prohijar a sus hijos. Los huelguistas de Termi aceptaron con júbilo la oferta, y enviaron, por ferrocarril, a cincuenta niños de ambos sexos.

Estos llegaron ayer, siendo recibidos por las directivas de las Sociedades obreras muchos diputados socialistas y un público inmenso. A la salida de la estación formóse un cortejo imponente.

Los niños iban en brazos de sus padres provisionales, que les acariciaban con ternura. La multitud les rodeaba, cantando La Internacional.

La manifestación quiso atravesar el centro de Roma, pero un destacamento de infantería de línea atajó su paso, presentando las puntas de sus bayonetas. Los obreros se obstinaron en seguir adelante, guiados por los diputados, y como las tropas no cedieron, trabóse una lucha encarnizada.

Los soldados cargaron a bayonetas, matando a un trabajador é hiriendo a otros muchos. El diputado socialista Chiesa recibió un bayonetazo en el vientre. Varios soldados recibieron también heridas y contusiones.

La manifestación se deshizo, fraccionándose en diversos grupos, que se refugiaron en los Centros obreros. Dicese que uno de los niños enviados por los huelguistas de Termi, fué pisoteado en la colisión. Los ánimos están excitadísimos.

Lotería Nacional

Sorteo celebrado el día 31 Junio 1907 PREMIADOS CON 300 PESETAS

Table with lottery results for Centena, Mil, Dos mil, and Tres mil categories.

Quatro mil

Table with lottery results for Cuatro mil category.

Cinco mil

Table with lottery results for Cinco mil category.

Seis mil

Table with lottery results for Seis mil category.

Siete mil

Table with lottery results for Siete mil category.

Ocho mil

Table with lottery results for Ocho mil category.

Nueve mil

Table with lottery results for Nueve mil category.

Diez mil

Table with lottery results for Diez mil category.

Once mil

Table with lottery results for Once mil category.

Doce mil

Table with lottery results for Doce mil category.

Trece mil

Table with lottery results for Trece mil category.

Catorce mil

Table with lottery results for Catorce mil category.

Quince mil

Table with lottery results for Quince mil category.

Dieciséis mil

Table with lottery results for Dieciséis mil category.

Diecisiete mil

Table with lottery results for Diecisiete mil category.

Dieciocho mil

Table with lottery results for Dieciocho mil category.

Veintidós mil

Table with lottery results for Veintidós mil category.

Veintimil

Table with lottery results for Veintimil category.

Veintidos mil

Table with lottery results for Veintidos mil category.

Veintitres mil

Table with lottery results for Veintitres mil category.

Veinticuatro mil

Table with lottery results for Veinticuatro mil category.

Veinticinco mil

Table with lottery results for Veinticinco mil category.

Veintiseis mil

Table with lottery results for Veintiseis mil category.

Veintisiete mil

Table with lottery results for Veintisiete mil category.

Veintiocho mil

Table with lottery results for Veintiocho mil category.

HUMORADAS

¿Usted que sabe tanto de historia, preguntaba un tonto a un célebre académico, podrá decirme qué hizo Mahoma a la edad de treinta años?

—Entró en los treinta y uno—contestó el académico. Un pintor, que conocía por experiencia propia la suerte que esperaba a los pleiteantes, teniendo que representar en un cuadro a dos de ellos, de los cuales el uno había ganado el pleito y el otro lo había perdido; puso al que lo ganó en camisa y al otro desnudo.

—Fulanito—decían a uno—¿en qué se ocupa su amigo de usted Mengano? —Vive de sus rentas. —¿Y usted? —¿Y también. —¿Pues teníamos entendido que usted nada poseía? —Y es muy cierto; por eso digo que vivo de sus rentas.

Sociedad general Azucarera de España Esta Sociedad contrata el suministro de lubricantes para las fábricas de azúcar de remolacha con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las Oficinas Centrales, Alarcón, 3, Madrid, y en las Direcciones Regionales de Barcelona, Gijón, Granada y Zaragoza. Se admiten proposiciones en Madrid hasta la una de la tarde del día 10 de Junio próximo. Madrid 25 de Mayo de 1907.—El Secretario, J. Guillén Sol.

Interesantísimo En la calle de Méndez Núñez (antes Navas) número 4 principal, se hace almoneda de muebles nuevos, traídos para amoblar casa de lujo, que no se ha llevado a efecto. Los precios son reducidísimos. Horas: de 9 a 12 de la mañana y de 2 a 6 de la tarde. Méndez Núñez, núm. 4, piso principal. PARA COMPRAR CAMAS, colchones y colchonetas, visitar antes el gran almacén de la plaza de Bazarra, 40.

BOLETÍN RELIGIOSO

Cultos para hoy

Santos del día.—San Marcelino y San Pedro, mártires. Jubileo de las 40 horas.—En la Catedral. Se manifiesta a las seis y media por la mañana y se oculta a las siete de la tarde. Misas.—En los Hospitalicos, Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once. Misas de doce.—En las Angustias, San Juan de Dios, la Magdalena, Sagrario, San Pedro, Capuchinas y San Justo. Misas de una.—En el Sagrario, San Matías, las Angustias y San Gil. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Candelaria, en la Magdalena.

Centros de contratación

Alhóndiga de granos.—Anteayer salieron 141 quintales métricos de trigo, equivalentes a 328 fanegas, que se pagaron de 45 a 48 reales cada una en la forma siguiente: 108 fanegas, a 12 pesetas; 60; a 11'75; 70; a 11'75; 60; a 11'25; 40 a 11'00; 00 a 00'00.—Entraron 46 quintales métricos de trigo. Quedan 3146.—Cebada, de 23 a 26; nabas, de 44 a 50; maíz, de 00 a 00; yerros, de 32 a 42. Romana del pescado.—Ayer se pagaron los precios siguientes: Pescada, 1'54 pesetas kilo; sardinas, 0'89; jureles, 0'82; almejas, 0'14. Matadero público.—Carnización y precios de ayer: 17 reses mayores, con peso de 2591 kilos, de 1'55 a 1'70 pesetas cada uno; 287 borregos con peso de 2525 kilos, de 1'50 a 1'68.

Sociedad Anónima ROS PRINCESA, 21 BARCELONA

FÁBRICA EN BADALONA de productos químicos para la industria y la agricultura PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS Sulfato de amoniaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.—Nitrato de sosa.—Sulfatos de hierro y cobre, etc. Almacén y despacho en Granada a cargo de D. JUAN VILCHEZ ATIENZA, plaza de la Universidad, núm. 4.

CEMENTOS Y LEGITIMA CAL TEIL

de la Sociedad J. et A. PAVIN de LAFARGE (Marsella) DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS EN GRANADA Y SU PROVINCIA TORRES Y LOPEZ Real de San Lázaro 18, (frente a la Cruz Blanca) Cemento Gropier, gris y blanco, marca Lafarge.—Artificial, marca Vicat.—Natural extra, marca Casior.—Natural 1.ª, marca Monetta.—Especial para la intemperie, marca Mediterraneo.—Valentino superior.—Romano (rápido), marca Roquefort.—Cal Teil (legítima). Estos materiales son de reputación universal, por ser todos ellos y cada uno de su clase de primer orden.—Se sirven, al pié de la obra ó sobre vagón Granada.—Todos los sacos se entregan precintados por la Sociedad; para evitar adulteraciones fáciles y frecuentes.—Tenemos a disposición de los señores Arquitectos, Ingenieros y clientes, un gabinete con todos los aparatos necesarios para ensayos y análisis de los cementos. 16, CALLE REAL DE SAN LAZARO, 16

HUEVOL FLAN Postre sabrosísimo para SEIS personas hecho en CINCO minutos PRECIO: 65 CENTIMOS CAJITA Pídanse en todas las tiendas de ultramarinos en esta gran COMPAÑIA HUEVOL Calle San Martín, 40 San Sebastián

ELADIO PERICA Un joven de buenas referencias, desea encontrar colocación por algunas horas del día para cobranza ó cargo análogo. Informar en esta Administración.

Para coser y bordar, LA RAPIDA es el non plus ultra de las máquinas. LA RAPIDA por su perfección y libertad de bobina rotativa, tiene corregido el gran defecto que hoy lleva la Doméstica Bobina Central; el de atrancarse. LA RAPIDA es muy sencilla de mecanismo, fina, fuerte y veloz. LA RAPIDA se vende únicamente en el Establecimiento de Durán Canal, calle Alhóndiga, 39. También hay en esta casa surtido de máquinas especiales para coser, de Bobina y de Lanzadera; sencillas y de lujo; fabricadas de los mejores aceros fundidos, por cuya razón las recomendamos a familias é industrias. Fijese el público en que esta casa es la única que ofrece y cumple la garantía de reparar gratuitamente los defectos que su buen uso ocasiona durante dos años en las máquinas que vende. TODOS LOS MODELOS A PESETAS 2'50 SEMANALES Esta casa dispone de profesoras para el bordado, cuenta con un gran taller de reparaciones a cargo de un inteligente mecánico y ofrece asimismo y en perfectas condiciones de bondad y economía piezas sueltas para toda clase de máquinas conocidas. 39, Alhóndiga, 39

Zurcidora Mecánica CON ESTE APARATO HASTA UN NIÑO PUEDE RÁPIDAMENTE Y SIN IGUAL EFECTUACIÓN ZURCIR Y REMENDAR MEDIOS, CALCETINES Y TIEMPOS DE TODAS CLASES, SIN NINGUNA PERDIDA DE TIEMPO. NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA SU MANEJO ES SENCILLO, AGRAVABLE Y DE SENCILLA MANEJA. SE REMITE LIBRE DE GASTOS, PREVIO ENVÍO DE DIEZ PESETAS DEPOSITO: PATENT MAGIC WEAVER, PASEO DE GRACIA, 97, BARCELONA

Cemento SAMSON CAL HIDRAULICA

Este Portland artificial, fabricado en el Cerro (Sátaga), casi te cree el Estado español, así como la cal hidrúlica, con las mejores y más acreditadas materias del extranjero, como lo demuestra el favor del público, sus construcciones y el certificado de la Escuela Central de Ingenieros de Granada, Ceuta y Puertos de Madrid, ofreciendo poderosa ventaja en su producción los de aquí. Almacén: Centro en Granada y su provincia, EDUARDO PERMAN. DEZ RAMONES, San Juan de Dios, 10, (Escondido de San Felipe).

LA ACTIVIDAD CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA

Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución, territorial, consumos y vecinal; presupuestos; cuentas de Pósitos municipales y de recaudación, Cobro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado.

SIMON DE LA SIERRA (SUCESOR)

Casa fundada en 1828 Bodegas en Jerez y Sanlúcar Escritorio, P. Rafael Rivero, 1, Jerez Especialidad en Oloroso Fino, Amontillado Engañado, Victoria, India Manzanilla, Esquivita, Rioja Tinto, Pedro Ximénez, Cogueo Sierra, Anís Milagro, Ponche Sierra, Licoreas Encarcho y de todas clases, Aguardientes; Vinos y Licores; Representante en Granada, Gabriel Tarifa Reinoso, Capuchinos 81, y San Jerónimo, (Estanco).

Papel para envolver, en esta imprenta

La Unión y Fénix Española COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL 40 años de existencia SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS Calle de Olózaga, 1.—MADRID Subdirectores en Granada, don Luis Morales, plaza del Carmen, 15, entresuelo, y don Manuel Quintana, calle de San Antonio, 84.